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  Lysá hora je naším lákadlem už hodnou řádku let a vyšlápnout si ji v počátku roku znamená
podívat se na svět shora a udělat něco pro svou kondici. V sobotu 4.1.2025 se v HD potkali
všichni odvážní a nebojácní. Fordem jsme se nechali dopravit do Paskova na nádraží, odkud
odjeli vlakem do FM a tam přestoupili na BUS směrem Visalaje. Vždy se snažíme způsoby
přepravy do blízkosti kopce a místa nástupu do hory obměňovat. Tentokrát byla zvolena trasa z
Papežova po červené, které začínala na asfaltové cestě, z níž jsme po cca 1 km odbočili šikmo
v pravo nahoru na lesní pěšinu, vedoucí lesní stezkou, abychom se napojili na další směr od
Zlatníku a došli opět na asfalt. Trasa pak v mnoha úsecích odbočovala z asfaltu do mnoha
zkratek. Počty souputníků na této trase v minulosti a nyní se několikanásobily. Nicméně bylo
dost nasněženo a tak cesta postrádala tradiční kamenité úseky. Celou dobu bylo zataženo s
popadávajícm sížkem  a teprve v cca 3/4 cesty se otevřely sporé výhledy do okolí. Úsek nad
Zimným se letos stal nejbláznivějším během cesty vzhůru. Už v minulosti jsme potkávali lyžaře
na skialpech ať už cestou nahoru, kdy nás předbíhali, ale kolik jich bylo letos dolů sjíždějích
natolik bezohledných, kteří turistickými stezkami bezhlavě, bez ohledu na pěší, si vynucovali
přednost z kopce, divokou jízdou. Poslední částí před vrcholem je na této trase bývalá jižní
sjezdovka, již několik lyžařů prosvištělo dolů. Nahoře jsme ihned pořídili foto u obelisku a
zakotvili v chatě Marathon. Zajímavostí je, že v době našeho příchodu byl zaplněn cca do
poloviny, ale při našem odchodu zde byla hlava na hlavě na druhou. Zpáteční cesta směr
Ostravice byla opět, jako v posledních letech, poznamenána široce masovým výskytem turistů a
běžců závodníků, zdolávajících vrchol v obou směrech, což na pohodě sestupu nepřidá. Vždy
nás na tom fascinuje, že Lysá už není pohodovým kopcem, ale modlou, jíž zdolat přispívá k
masochismu, který jsou zde lidé ochotni postoupit  několikrát do roka. Jedná se o důsledek tzv.
overturismu, který potká všechny nadměrně navštěvované turistické cíle, k nimž už dávno patří
Pustevny, Praha, nebo Český Krumlov a v zahraničí třeba italské Benátky. Naštěstí za
Lukšincem se četnost potkávajících značně snížila a od Albínova Náměstí jsme putovali skoro
sami. Na Ostravici proběhla krátká zastávka v bistru a vlakem jsme dojeli zpět do Paskova a
zakotvili v Hospůdce Balkán. Ford nás dovezl zpátky domů a 10 unavených, ale šťastných
členů se zase bude těšit na další zimní výšlap Lysé hory.
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